
美高ＡＬ通信・第５号 令和元年 ６月 ３日（月） 学力向上推進委員会

【教員対象アンケートへのご協力ありがとうございました】
集計結果を数回に分けてお伝えします。回収枚数は５８枚でした。

問１ 現在、ご自分の授業でＡＬ型授業をどれくらい取り入れていますか。

１．ほぼ全ての授業で、何らかの形で取り入れている。（１３名）

２．おおむね半分くらいの授業で、一斉講義型授業などと使い分けている。（１１名）

３．導入部や最後のまとめの時だけなど、全授業のうち一部分のみ取り入れている。（２０名）

４．ほとんど取り入れていない。（１４名）

問２ 授業開始時に、その時間のめあてや目標を生徒に提示していますか。

１．ほぼ毎時間、意識して提示している。（３２名）

２．毎時間とはいえないが、提示することも多い。（１２名）

３．単元ごとなど、ある程度まとまりをもった時間の目標として提示す

ることはある。（７名）

４．特に意識して提示してはいない。（７名）

問３ めあてや目標を提示している場合、どのような方法で行っていますか。（複数回答可）

１．口頭で提示している。（４２名）

２．板書で提示している。（４１名）

３．プリントなどで提示している。（１５名）

４．そのほかの方法（プロジェクターを用いたコンピュータ（ＰＰ）表示ほか）（３名）

５．特に提示はしていない。（３名）

問１～問３は、昨年度も同じ質問をしています。教員の入れ替えがありますので単純な比較はできません

が、１月末の段階と割合（％）を比較すると、下表のようになります。１月の回収枚数は６０枚です。

問１ 問２ 問３

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ ５

１月時点 25.0 20.0 41.7 13.3 55.0 23.3 13.3 6.7 75.0 70.0 26.7 6.7 5.0

今 回 22.4 18.9 34.4 24.1 55.1 20.6 12.0 12.0 72.4 70.6 25.8 5.1 5.1

今年度は、協同学習を意識したＡＬ型授業の展開をいかに行うかが課題になろうかと思います。同じアン

ケートを年度末に行いますが、数字の変化を注視していきたいと思います。


